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ВСТУП 
 
 

Вигідне географічне розташування України та помірний клімат сприяють 

розвитку виноробства і вирощування найрізноманітніших сортів винограду. Однак 

попри це та давні традиції, виноробство в Україні досі має нереалізований 

потенціал. 

Виноградним вином називається напій, отриманий в результаті спиртового 

бродіння виноградного сусла (відпресований сік винограду) або мезги 

(роздроблених ягід винограду). В залежності від місця виробництва, клімату, 

грунту, властивостей виноградної лози, типу вина хімічний склад виноградних 

вин відрізняється, але всі вина містять воду, вуглеводи (глюкозу, фруктозу, 

сахарозу), органічні кислоти (винну, яблучну, лимонну), спирти, альдегіди, 

складні ефіри та ацеталі, дубильні, барвні, азотисті, мінеральні речовини (майже 

всі елементи періодичної системи); вітаміни В1, В2, РР, С, фолієву кислоту, 

іонозит та інші біологічно-активні речовини. В вині міститься також комплекс 

поліфенольних речовин (рутин, кварцетин, антоціани). Усі ці складові роблять 

виноградне вино складним, поживним і біологічно цінним продуктом, корисним 

доповненням до звичайного харчування. 

Сьогодні алкогольний ринок переживає складний період. Невідповідна 

акцизна політика та низька купівельна спроможність населення не створюють 

позитивних перспектив розвитку ринку виноробної продукції. Винороби 

скаржаться на забюрократизовану процедуру отримання ліцензій, проблеми із 

землею, відсутність допомоги з боку держави і тиск з боку місцевої влади. 

Метою роботи є проведення товарознавча досліджень асортименту та якості 

столових виноградних вин. 

Для досягнення даної мети необхідно було розв’язати наступні завдання: 

- провести дослідження ринку вина в Україні; 
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вин; 

- встановити хімічний склад, харчову і біологічну цінність виноградних 
 
 
- дослідити класифікацію вин за групами та типами; 

- провести  товарознавчі  дослідження  столових  виноградних  вин  за 

відповідністю маркування, органолептичними та фізико-хімічними 

властивостями. 

Об’єкт досліджень – зразки столових червоних вин винограду сорту 

Каберне Совіньон. 

Предмет досліджень – органолептичні і фізико-хімічні показники якості 

столових червоних вин. 

Обсяг та структура роботи: випускна робота бакалавра складається зі 

вступу, трьох розділів, висновків та списку літератури із 56 використаних джерел. 

Загальний обсяг роботи становить 64  сторінок. Робота містить  15 таблиць. 
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ВИСНОВКИ 
 
 

1. Проведено дослідження ринку вина в Україні. Встановлено зміну 

структури виробництва вина різних видів, що пов’язано із підвищенням акцизів. 

Зазначено зміни в структурі українського експорту виноградного вина в Китай та 

країни ЄС та збільшення на 41,1% імпорту виноградних вин. 

2. На основі вивчення літературних джерел встановлено хімічний склад, 

харчову та біологічну цінність виноградних вин, екстрактивні речовини яких 

складаються із 75-80% води, 15-25% вуглеводів, 0,6-0,8% органічних кислот, 0,4- 

0,5% мінеральних речовин, 0,1-0,15 % азотистих речовин. 

3. Досліджено класифікацію виноградних вин за групами та типами 

залежно від технології виробництва – столові сухі, напівсухі, напівсолодкі; столові 

спеціального типу: криплені – міцні і десертні; міцні – херес, мадера, портвейн, 

марсала; десертні – мускатель, токай, мускат, малага, кагор. 

4. Проведено дослідження зразків вина виноградного столового 

ординарного сухого червоного «Каберне» вітчизняних виробників ТМ «Золота 

амфора», ТМ «Коблево», ТМ «ШАБО» та ТМ «Французьський бульвар». 

Встановлено, що всі вітчизняні виробники вина виконують вимоги нормативної 

документації щодо правил маркування. 

5. Проведено дослідження виноградних вин за органолептичними 

показниками. Як свідчать дані дослідження, всі зразки вина характеризуютьсяя 

високими органолептичними властивостями, які є характерними для столового 

сухого червоного вина, виготовленого із винограду сорту Каберне Совиньон. 

найбільшу кількість балів (9,6) мають вина ТМ «ШАБО» та ТМ «Французьський 

бульвар». Невисоку оцінку отримали Каберне Совіньйон ТМ «Золота амфора» та 

ТМ «Коблево» – 7,5 та 7,4 бали відповідно. 

6. Встановлено, що всі досліджувані зразки натуральних виноградних 

вин  за  фізико-хімічними  показниками  відповідають  нормам  ДСТУ  4806:2007 
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«Вина. Загальні технічні умови» та інформації, що вказана на маркуванні (за 

об’ємною часткою етилового спирту). Показник титрованої кислотності в 

перерахунку на винну кислоту для всіх зразків вин находиться в межах 5,45-6,2 

г/дм3, що відповідає вимогам стандарту. 
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